

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; Fuera: trimestre, 4,50 pesetas. UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XL. Núm. 17.089

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris MENCHETA

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA LUNES 4 DE JUNIO DE 1917

## LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del tomo

### Valencia y la costa de Levante

ALCOY, ALICANTE, CARTAGENA, CASTELLÓN, MURCIA, TARRAGONA, etc., etc.

Unos 250 grabados artísticos y panoramas, industrias y comercio, agricultura, etc., etc.

La ciudad. Sus monumentos. Palacios. Jardines. Universidades. Teatros. Concursos. Carreras de toros. Sport y Atracciones. Costumbres típicas. La playa. Paseos. Excursiones, etc.

Con este Album se conoce lo que es Valencia, su gran actividad industrial y sus riquezas naturales, su clima, etc.—Precio: 3 pesetas.—En provincias: 3,50 pesetas.

A los señores lectores de La Correspondencia de Valencia se les ofrece el Album de VALENCIA a pesetas 2,50 en presentando este Cupón a la Administración de

„ La Correspondencia de Valencia „

## ABANICOS - PRIOR

La fábrica que en su sección de detall presenta más novedades en abanicos y precios verdaderamente de fábrica.—**Abanicos artísticos para regalos.** La única que se fabrica los varillajes y telas en beneficio del comprador. Calle Vidal, núm. 2, junto a la calle de la Paz, detrás de los almacenes de «El Águila».

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 3.

Si hemos de reflejar desapasionadamente, como es nuestra norma de siempre hacerlo, cuál es en realidad actualmente la situación política, diremos, sin rodeos, que delicadísima y difícil; tan delicada, que a estas horas no se ha exteriorizado una crisis porque no era posible transmitir a ningunas manos el poder en circunstancias de la suprema delicadeza de las que estamos atravesando. Pero la crisis no hay nadie que la niegue y muchos son los que piensan que ha quedado aplazada, para plantearse en fecha no lejana, cuando esta delicada cuestión militar esté solucionada o templada al menos, y que entonces, con cualesquiera otro pretexto, vendrá el planteamiento, que no conviene tampoco en manera alguna justificar por nada que con estos sucesos militares haga relación.

Es harto sensible lo ocurrido y de quienes sean las responsabilidades son muy pesadas y hondas y graves, porque en momentos en que se busca en todos los países dar una sensación de paz interna, aquí hemos puesto de relieve nuestras laceras y ello hará muy mal efecto en el extranjero. En España hay una desorganización grandísima social, una gran falta de rectitud en todos los órdenes, que no puede subsistir ya en nuestro tiempo. Hay que proceder seriamente a transformar todo nuestro sistema de administración en todos los órdenes. Todo necesita redimirse y eso lo cierto que pasamos baldiamente el tiempo, dejando sin resolver todos los problemas y consintiendo que todas las injusticias permanezcan sin reparación y sin castigo.

Ha sido de mucha más gravedad de lo que se creía lo ocurrido en Barcelona cuando llegó a posesionarse de su destino el general Martínez. Referencias de Barcelona hablan de la abstención de los jefes y oficiales del Ejército, que dejaron de acudir a recibir al nuevo Capitán general. Este, que le iba la intención de revistar en orden de parada a las fuerzas de la guarnición, se abstuvo de hacerlo apenas advirtió la situación en que se encontraba. En este asunto ha sido un pecado por lo menos de ligereza y por estas cosas no tiene jamás excusa el proceder así. Aunque la situación se normalice de momento, quedará un rescaldo peligroso para en adelante, y lo que hay que hacer para en adelante, y lo que hay que hacer en estricta justicia y por la suprema conveniencia nacional es resolver las cuestiones que han dado ocasión a que se planteara este estado de cosas para que ningún resquemor quede, después de la justicia hecha.

Este Gobierno en la cuestión militar ha pecado de ligereza, como lo manifiesta claramente la rectificación de los arrestos hechos en el castillo de Montjuich en Barcelona. Y estas ligerezas no son tolerables y pueden acarrear daños graves. Repetimos que con otro cualquier pretexto se espera para fecha cercana una crisis que sea el Jordán en que se laven culpas de honor. Hace falta que se restablezca efusivamente con arraigo verdadero la relación de cooperación entre el Ejército y el Poder público, que unos momentos estuvo a punto de romperse. Y para ello nada tan necesario como una acción rápida y justa que ponga en su lugar la depuración de todas las quejas. España necesita que su Ejército esté satisfecho y debe satisfacerse evitando que pueda nunca ser el ejercer influencia alguna nada que no sea legítima y patriótica. Hace mucho tiempo que por errores de Gobierno se ha dado ocasión a situaciones equivocadas para el brazo armado de la patria que jamás ha dejado de cumplir su deber. Tenemos un Ejército ejemplo que la

falta de medios, la ausencia de aquél, la debida y solicitada atención del poder público para sus necesidades ha hecho aparecer alguna vez como no todo lo eficaz que fuera menester. Y esto hay que corregirlo sin demoras, sin miramientos. Lo que debe ser debe hacerse, dejando aparte toda consideración que no sea la necesidad de que en España no se repitan espectáculos como este lamentable de ahora, con el que nada vamos ganando.

X.

## EL CONFLICTO INTERNACIONAL

He aquí las noticias que ayer no dejó pasar la censura:

El subsecretario de Gobernación nos ha facultado un telegrama del gobernador de Guipúzcoa relatando el torpedeamiento del vapor español «Eriaga», de la matrícula de Bilbao.

Dicho buque salió el día 20 de mayo del puerto de Glasgow, con rumbo a Bilbao, con carga de pintura y carbón, más los carbones que recogió de diez vapores de diferentes naciones:

A la salida del Canal se incorporaron al «Eriaga» dos destroyers ingleses, escoltándole hasta el puerto de Brest.

Allí fueron sustituidos los buques de guerra ingleses por otros dos destroyers franceses, zarpando con rumbo a Burdeos, a donde llegaron sin novedad el 1.º de junio, zarpando el mismo día directos para Bilbao.

A las diez de la noche divisaron un submarino enemigo y rápidamente le cañonearon los dos destroyers franceses, sumergiéndose el pirata.

Continuó la navegación en convoy, por haberse unido otros barcos mercantes, y a las seis y media de la mañana fueron torpedeados por sorpresa los buques del convoy, hundidos también el «Eriaga».

Los naufragos los recogió un destructor francés, conduciéndoles a San Juan de Luz.

La tripulación se componía de 25 hombres, y además, a bordo del «Eriaga», iban tres españoles indigentes.

El primero y segundo maquinistas resultaron heridos, aunque por fortuna, leves.

Los tripulantes ignoran la suerte que hayan podido correr los demás barcos del convoy; pero aseguran que fue hundido un buque noruego, pereciendo 17 de los 20 hombres que componían la tripulación.

Los naufragos del «Eriaga» han llegado a Bilbao.

Por noticias particulares se ha sabido en la Coruña que a la altura de El Havre ha sido hundido el vapor español «Telefora» a bordo del cual navegaba el señor Portela, perteneciente, como sabe, a una conocida familia.

Al padre de éste se le ha teleografiado la noticia del hundimiento, haciendo constar que toda la tripulación se ha salvado.

El «Telefora» pertenecía a la Compañía Iarrriaga, y procedía de Nueva York.

Componía su cargamento acero, cobre, cerroplano, dinamita y maquinaria, para España.

Parece que los tripulantes han declarado que la nueva víctima de los torpedos fue cañoneada sin previo aviso é inesperadamente, hasta que lo hundieron.

Los partes oficiales:

Paris (once noche).—Según datos complementarios, los alemanes atacaron furiosamente nuestras posiciones de las planicies de Vaulere y de California, empleando unidades pertenecientes a dos divisiones.

En los ataques a la primera planicie de las citadas, lanzaron las tropas al asalto en

verdaderas oleadas de soldados muy densas, tanto, que los soldados tocábanse codo con codo.

La energía de nuestras tropas repelió duramente el asalto, y los alemanes fueron rechazados con enormes pérdidas.

El segundo ataque enemigo fué verdaderamente violento y acompañado de lanzamiento de líquidos inflamables.

Tan furiosamente atacaron los alemanes, que lograron poner pie, aunque por unos instantes solamente, en las avanzadas de nuestras trincheras, de donde fueron inmediatamente desalojados con toda energía.

Todas las tentativas alemanas contra las posiciones en la meseta de California, especialmente al Oeste y al centro de la misma, fracasaron igualmente.

Los mismos regimientos franceses que se hubieron de gloria atacando y conquistando Craonne el día 4 de mayo, han dado una nueva prueba de valor y de energía rechazando valientemente al enemigo, que atacó con gran empuje.

Dada la violencia del ataque enemigo, los alemanes han sufrido pérdidas muy considerables.

Los franceses conservan íntegramente todas sus posiciones en la línea del frente atacado, y han cogido numerosos prisioneros y abundante material de guerra.

En el extremo Oeste de la planicie citada renovaron los alemanes sus ataques, pero fueron rechazados nuevamente y con grandes pérdidas.

En el resto del frente hubo el acostumbrado cañoneo.

Berlin (ampliación de la noche).—Frente Occidental:

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht:

También ayer continuó la lucha de artillería en el sector de Wyttschaete; entre Lens y Quentas hubo igualmente intensa actividad de fuego.

Por la noche los ingleses evacuaron el Loos, en el arroyo Souchez y al Noroeste de Mouchy, siendo rechazado en continua lucha de algunos trozos de trincheras situadas al Suroeste de Lens.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán:

La actividad entre los combatientes fué muy limitada a lo largo del Aisne y en la Champagne.

Los avances exploradores verificados por nuestras tropas de asalto, dieron por resultado apoderarnos en el camino de las Damas, al Suroeste de Filain, de varios lanzaminas, y en el Aisne de 15 prisioneros.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht:

Rechazamos varias acciones exploradoras francesas en la orilla derecha de Dosa, en Aldrimont, en Combes y en Saint Mihiel.

En la noche del 1.º de junio, los aviadores ingleses bombardearon el territorio de concentración y un camión que encerraba prisioneros enemigos.

Un prisionero francés fué muerto, y 91 resultaron heridos.

Nuestras escuadrillas de aviadores lanzaron bombas con ciertos disparos a la vista, delante del frente de Arras, en el Aisne, sobre las líneas férreas y en los depósitos de municiones de los acantonamientos enemigos.

Los enemigos perdieron ayer en luchas aéreas y por fuego antiaéreo, diez aparatos.

El conjunto del frente Oriental no ha sufrido grandes variaciones.

En Moldavia rechazamos, durante las dos últimas noches, varios avances enemigos entre los valles de Souta y Pugna.

En el frente caucásico, con grandes bajas para el enemigo, hubo ataques dados por varias compañías, delante de las posiciones búlgaras.

Dichos ataques se verificaron al Oeste de Vardar y al Sur de Huma y en Alcaix.

de los candillos era brutalmente enorme; además, el espejuelo de la conquista de la Bukovina hizo concebir a Rumania tristes esperanzas, y digo tristes porque fueron la negación absoluta de su poder y de su fuerza; Rumania se decidió a entrar activamente en el duro conflicto, y de nada valió su resistencia abnegada y heroica ante la firmeza de avance de las columnas germanas y austriacas.

Rusia acudió en auxilio de su vecina y ayudada de nuevo fracasó en la empresa guerrera, y el malestar se generalizó y fué cristalizando, hasta que la torpeza ó la maldad de los agentes británicos lo hizo establecer en forma de revolución derrocadora de viejas pragmáticas, que dió al traste con un Imperio secular, echó por tierra todas las leyes, deslizo deberes y creó derechos, y en un espíritu ultra-democrático fundió las esperanzas y los deseos del pueblo y el ejército.

Rusia no sabe todavía lo que quiere; en fuerza de querer mucho, pretende todo género de libertades y hay una que fué siempre la muerte de los Estados, que es la libertad de la disciplina en los elementos defensores del país con las armas, en las instituciones bélicas. Los disturbios é insubordinaciones se suceden con harta frecuencia; allí todos quieren mandar, todos quieren imponer su voluntad, y el pueblo, el legítimo pueblo, ese, lo único que desea es la paz, que le permita disfrutar tranquilamente las libertades a tan caro precio adquiridas; busca y pretende una paz sin más quebrantos, sin pérdidas y sin adhesiones; pero el gobierno británico se opone a esta paz, que sería la negación y la ruptura del pacto de Londres y entorpece y obstaculiza la consecución de una paz aislada.

Los obreros piden cada vez con más imperio, y el problema del hambre se presenta insoluble y trágico. Esta es la situación, y en resumen, con paz ó sin ella los ejércitos rusos, los famosos rodillos de Oriente, son inofensivos, no podrán, en lo sucesivo, intervenir con vigor y energía en la ruda pelea.

COMANDANTE OSIRIS.

## La cuestión del día

LOS MINISTROS SE REUNEN.—LOS ASUNTOS DE ACTUALIDAD.—CALMA EN TODA ESPAÑA.

Significó ayer, a pesar de ser día festivo, los comentarios sobre la cuestión política y militar.

Los ministros, en su mayoría, estuvieron en el teatro Real.

Terminada la función, el señor Burell se trasladó al ministerio, y allí recibió a los periodistas.

Les dijo que habían coincidido en acudir al palco del Real los señores García Prieto, Alba, Alvarado, Ruiz Valarino, Almodovar y el A. Aprovechando esta coyuntura, habían conferenciado un momento en el antepalco; pero sin que la reunión tuviese el carácter de un Consejo.

Hoy habrá Consejo preparatorio del que se celebrará el martes ó miércoles en Palacio, presidido por su majestad el Rey, que como el jueves es el día del Corpus, la reunión ministerial que semanalmente preside don Alfonso, se adelantará a los periodistas.

A preguntas de un periodista, dijo el señor Burell que todavía no se ha recibido la contestación de Alemania a nuestra Nota, y que el Gobierno aún no tiene noticias oficiales del hundimiento por un submarino alemán del vapor español «Leonora».

También manifestó que en Barcelona reina completa tranquilidad.

Otro periodista preguntó al ministro si era cierto que había sido disuelta la Junta de Defensa del Estado Mayor, y si las demás fueron disueltas gobernando Romanones, como aseguraba «Diario Universal».

El señor Burell dijo que cuando se hizo cargo el actual Gobierno del poder, creía que la cuestión de las Juntas de Defensa estaba resuelta, por haber sido disueltas las mismas.

Agregó que el general Azaña manifestó al señor Luque que todas las Juntas dichas quedaron disueltas; pero es lo cierto que de la del arma de Infantería no lo había sido, y ante esto quedaba reduciendo el problema.

También manifestó que esta cuestión de los militares nada tiene que ver con la cuestión internacional, ni con ninguna de las anteriores, y que había tenido ocasión de leer el reglamento, por que se regía la Junta, en el que solo se mencionaban cuestiones que afectan a los militares.

## Páginas de la campaña

### COSAS DE RUSIA

3 de junio.

No hay medio de arreglarlo; en paz ó sin ella, Rusia ha quedado en absoluto imposibilitada para la lucha. Aunque de nuevo tuviese la voluntad de pelear, ya no podría hacerlo con aquel vigor saugriento que fué la característica de su bizarria indomita. Admiraba aquel ejército que renaca de sus propias cenizas, cual nuevo ase Fénix, y después de cada derrota aparecía más bravo, con más coraje, con más empeño y obstinación en presentarse en batalla ante el enemigo. Velamos caer en poder del adversario cientos de miles de prisioneros, abundante material, miles de oficiales, y a estas cifras se añadían las de las bajas, extenuadamente fabulosas, y sin embargo, aquellas pérdidas parecían no hacer mella en las fuerzas armadas del colosal Imperio de Oriente; pero, primeramente faltó el material; mejor dicho, no satisface su producción nacional y el auxilio de los ingleses, franceses y japoneses a las necesidades perentorias de la pelea, y después de haber faltado el material, faltaron los hombres, porque aquel caudal inagotable lo consumió insistentemente el caudillo Brusiloff, que hoy proclama la necesidad de proseguir la guerra a todo trance; lo consumió aquel general impetuoso que sacrificó vidas y más vidas en la magna ofensiva impetuosa de la Wolynia, de la Galitzia y de la Bukovina.

Aquella ofensiva fué el principio del fin; el pueblo empezó a sentir hondo malestar, porque la herida abierta por la inconscien-

## La demanda de vagones

Como ampliación a la real orden de 22 de diciembre de 1916, el ministro de Fomento ha dictado otra sobre los registros de petición de vagones, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Todo asiento de demanda de material que se haga constar en los registros de las estaciones, deberá ser firmado precisamente por el remitente ó persona provista de poder notarial ó de autorización escrita y firmada del mismo, y cuando se trate de esta autorización, habrá de referirse a cada demanda en particular y ser entregada y archivada en la estación para su examen, por la inspección del Gobierno cuando se juzgue conveniente.

2.º Por cada vagón que se solicite se constituirá en la estación un depósito de 20 pesetas, que perderá el que suscribió la demanda si satisfecha ésta no es utilizado el vagón correspondiente, aplicándose las cantidades perdidas por los demandantes a la beneficencia pública y a las cajas de pensiones y socorros de los empleados de las Empresas ferroviarias, todo, según lo dispuesto en el apartado último de la real orden de 17 de noviembre de 1916. Hecha la facturación de los vagones solicitados, las cantidades depositadas correspondientes se tomarán en cuenta para devolverlas ó deducirlas de los portes, según los casos.

## Conflictos en puerta

Estamos abezados a un gran conflicto, que, si las autoridades no toman, sin pérdida de tiempo, medidas radicales, se nos vendrá encima muy en breve.

Los carboneros han avisado a sus parroquianos que dentro de unos días se les acabarían las existencias y no podrán darles carbón a ningún precio.

El arroz, las patatas, el aceite y otros productos alimenticios de primera necesidad escasean, se encarecen y tienden a agotarse.

Además, por otras circunstancias, la vida se va encareciendo tanto, que, a continuar así, dentro de poco tiempo solo los ricos podrán adquirir los elementos necesarios para su alimentación.

La Junta provincial de Subsistencias, especialmente los señores Gobernador civil y delegado de Hacienda, están desarrollando una labor meritorísima, haciendo cuanto les es posible para evitar el encarecimiento de los productos alimenticios.

Pero el Ayuntamiento, que es el más obligado a velar por el vecindario, está entregado a una pasividad absoluta, y ello determina una situación insostenible.

Los horneros ya dicen que la escasez de trigo les obligará a aumentar el precio del pan.

Hasta las planchadoras han aumentado el precio de sus labores, fundadas en el aumento del carbón.

¿Pueden continuar así las cosas?

Sobre el Ayuntamiento está el Gobernador, y si la Corporación municipal no da señales de vida, el señor Cortinas, y después el señor Burell, deben obrar radicalmente para salvar a la tercera capital de España de un conflicto de la peor condición: del hambre.

aún otra vez, no necesitamos decirlo de nuevo.

A nuestra vez, y como hijos abnegados, cumpliremos todos, cuidaremos a nuestra madre en sus necesidades, la expondremos nuestras aspiraciones y la mostraremos nuestras penas, quejas y miserias con confianza.

Seguros podemos estar de que, conociéndolos, en lo que pueda remediar, equitativa, no nos dejará sin remedio, y cuando a diario no alcanzara nuestro consuelo, la esperanza nos bastaría, que por solo su nombre y en su defensa la Infantería ha minado de tumbas ambos hemisferios, por la que profesa glorioso el testimonio de su amor a la madre patria.

Nuestra unión para defender los intereses colectivos é individuales del arma se mueve, pues, dentro del primordial deber del ciudadano y del militar.

Con el pensamiento fijo en los juramentos que prestamos nosotros a la bandera de la patria, no a espaldas de la disciplina, debe advertirse que si en el primer artículo del reglamento se consideran solo incluidos en dicha unión desde coronel a segundo teniente, es decir, a los oficiales particulares, según la Ordenanza los llama, débese a que solo estas jerarquías pertenecen, según las organizaciones del arma, no porque ésta se olvide ni siquiera aislar de los oficiales generales que de ello procedan, a los que se ofrecen, en primer término salud, a los que se ofrecen, los que cuentan y pueden contar con nosotros, y a los que pedirá consejo y apoyo cuando lo necesite, en la seguridad de que no podrán nunca olvidar el cariño al arma en que juraron la bandera por la que lucharon y sufrieron, y la que les abrió el camino a la alta representación que hoy ostentan.

## Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del presente mes hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

El lunes 4 llegará al Cantábrico una depresión procedente del SO. de Irlanda. Por el influjo de ella se perturbará el estado atmosférico de la Península, registrándose lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 5 se trasladará esta depresión del Cantábrico, según parece, a los Pirineos y golfo de León. Ocasionará chubascos y tormentas en la mitad Oriental, principalmente en el N. y NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 6 al 7 evolucionará, al parecer por Inglaterra y mar del Norte, una depresión, y otra se acusará en el golfo de Génova y Norte de Italia. Habrán de producirse algunas lluvias ó tormentas desde el Cantábrico y región pirenaica al paralelo central, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El viernes 8 persistirá una depresión en el mar del Norte, que formará un secundario en el Mediterráneo superior. Por la acción de estos elementos se registrarán solamente algunas lluvias ó tormentas en el Cantábrico y región pirenaica, con vientos del tercer cuadrante.

Del 9 al 10 será más tranquila la situación atmosférica de la Península, sintiéndose un tanto en Andalucía y parte Sur de Levante, las bajas presiones de Marruecos y Argelia.

Del 11 al 13 seguirá imperando el buen tiempo en nuestras regiones.

El jueves 14 se formará en el Mediterráneo, entre el golfo de León y Baleares, una depresión, la cual ocasionará algunas lluvias ó tormentas en la mitad Oriental, especialmente en el NE., con vientos de entre NO. y NE.

El viernes 15 una depresión procedente del SO. de la Península penetrará, según parece, en Portugal y Extremadura. Producirá algunas lluvias y tormentas, particularmente desde el O. al Centro, con vientos variables.

## Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una máquina fotográfica, sistema Kodak Vest Pocket, que que ó olvidada ayer domingo, por la tarde, en un coche de lujo del tranvía del Cabanal a Valencia, la presente en la calle Barcelona, 15 (guitarería), donde se le dará una buena gratificación.

## Notas agrícolas

Las lluvias acaecidas a intervalos y durante algunos días, aunque en algunas zonas fueron escasas, en la mayoría de la provincia beneficiaron grandemente todos los cultivos en general, mejorando notablemente los cereales de secano especialmente, si bien para algunos, como la cebada, llega ya un poco tarde, aunque aumentará todavía su rendimiento.

El tiempo, si bien se presenta todavía con algún amago de tormenta, continúa con temperaturas propias de la estación y con tendencia a la normalidad, teniendo algunos días nubosos, debido a lo cual el agricultor se prepara contra las invasiones criptogámicas del viñedo, a cuyo efecto se provee de sulfato de cobre, azufre y algún otro.

Terminó la plantación de cebolla, llamada vulgarmente de grano, que es la que se ha de recolectar en agosto, pudiendo afirmar, sin temor a equivocarse, que la extensión dedicada a este cultivo es mayor que la del año pasado, y ésta sobrepasa a la de años normales. Comienzan las transacciones con la cebolla denominada *babosa*, que es la que comenzó a recolectarse hace unos días, y con ella una baja rápida en las cotizaciones, efecto también de la nueva alza que experimentan los fletes, que cotizan hoy a 18 chelines por caja.

La falta de abonos minerales y sus precios antieconómicos, unido a que el alto precio del ácido cianhídrico no permite fumar el *poll roig*, como la *serpeta*, siguen invadiendo los naranjos, hacen que este cultivo presente mal aspecto y se arruinen muchos naranjales.

Quedan todavía muchas existencias de naranja; y como las cotizaciones, a pesar de ser de 50 y 60 chelines por caja, en los mercados ingleses, en los españoles son ruinosos, de aquí que se vea muy abatido esta clase de agricultor.

Hace unos días que dió principio por la Ribera Alta la plantación de arceses, habiendo comenzado también a estas horas en la Ribera Baja, aunque con plantetes criados en la primera, observándose en el año actual tal confusión, que no es posible predecir los resultados, pues que el agricultor que no dispone de sulfato de amoníaco para abonar sus campos, no sabe a estas horas qué forma plantar, en la duda de si todavía podrá obtener el amoníaco, aunque sea a los exageradísimos precios de 170 pesetas los 100 kilogramos; y como entre éstos, dentro de la provincia, se asegura que habrá un 40 por 100, de aquí la confusión, mientras los jornales de braceros se cotizan a 5 pesetas y las caballerías a 20 pesetas una, teniendo nueva alza, por las indecisiones a que han dado lugar las distintas versiones circulares sobre abonos.

Tanto los olivares como las viñas, presentan abundante cantidad de muestra, y el agricultor se halla esperanzado de tener una buena cosecha de no sobrenir algún contratiempo, aunque todos sabemos que en esta provincia, hasta que no pase el mes de agosto, nada se puede decir, especialmente de la cosecha de aceituna.

Comienza la recolección de patata temprana, no pudiendo anticipar resultados sobre su rendimiento, aunque, a juzgar por el aspecto, es bueno.

También comienza la recolección de tomates, y puede darse por terminada la siembra de cacahuet, moniots, melones, sandías, calabazas, etc., siguiendo todos los cultivos su curso ordinario.

# ABANICOS CARBONELL

San Vicente 58  
Plaza Cajeros

Ultimas novedades.- Modelos exclusivos.- Objetos para regalos.- Precios de fabrica.

## Lotería afortunada

Sigue siendo la Administración de Loterías conocida por la del «Mongote», situada en la calle de la Paz, núm. 17, pues el único premio mayor que ha correspondido a Valencia en el sorteo del día 1.º del actual ha sido vendido en la citada Lotería. También en el sorteo del 21 de mayo último correspondió a dicha afortunada Lotería, en el número 11.882, el único premio de 2.500 pesetas que alcanzó Valencia.

## Noticias locales

Parece ser que ha vuelto a sufrir un compás de espera la cuestión de la Alcaldía, que trae consigo aparejada la de la vuelta de los concejales de las derechas al Consistorio.

Los múltiples y graves asuntos que requieren la atención del Gobierno evitan que éste pueda dar solución al enjoso pleito, y no ya por el abandono en que están los servicios municipales por parte de los tenientes de alcalde, sino por la proximidad de la festividad del Corpus, ha motivado que hoy volvieran a hacerse comentarios acerca del mal efecto que producirá el que los concejales católicos no figuren en la procesión ni en las fiestas religiosas, ostentando la representación del pueblo católico que les tocó.

El gobernador civil de Cádiz ha telegrafado al de Valencia que permita la exportación a aquella plaza de 17.000 kilogramos de arroz.

Resulta que mientras los molineros dicen que no tienen existencias para el consumo de esta provincia, sirven a otras grandes partidas.

El señor Cortinas ha participado a su colega de Cádiz que, con arreglo a las disposiciones vigentes, no puede oponerse al embarque de arroz; pero le llama la atención sobre el hecho de que desde el 2 de abril último hasta la fecha se han exportado a Cádiz la friolera de 688.197 kilos de dicha granina.

El negociado de Subsistencias del Gobierno civil está abrumado de telegramas y cartas pidiendo arroz al precio de tasa, para diferentes provincias, fundados en que cuando el Gobierno autorizó la exportación, lo hizo a base de que los arroceros aseguraron que tenían la cantidad necesaria de existencias para atender al consumo nacional al precio de tasa.

Los gobernadores de las distintas provincias se dirigen al de la nuestra con el indicado fundamento, y el señor Cortinas se encuentra en un verdadero conflicto.

Probablemente el próximo domingo marchará a Madrid el señor Arzobispo de la archidiócesis, permaneciendo allí ocho ó diez días.

Esta mañana se ha presentado al señor Gobernador un comerciante, que le ha exhibido una autorización de la Dirección general de Aduanas para exportar al extranjero 600 toneladas de patatas, de cuya partida debe rebajar el 33 por 100, dejándolo para el consumo de esta provincia.

Como el señor Cortinas no tiene noticia alguna de dicha orden, ha pedido antecedentes a la referida Dirección general.

Para dar una idea de lo que serían de vigilancia en que se encuentra el Parque de Emilio Castelar, diremos que esta mañana, a las diez, unos chiquillos, de los que a continuo están en dicho Parque jugando a las cartas, y molestando a los transeúntes, se ha jugado uno de ellos la chaqueta, camisa y alpargatas, contra dos pesetas de su contrario.

El que se jugaba las prendas de vestir las ha perdidas, y no ha querido hacer entrega de ellas, motivando un escándalo entre los protagonistas y amigos de ellos, que se han dividido en dos bandos, armando un escándalo, mezclado con los insultos y las blasfemias más sucias, que han alcanzado a varios caballeros, que han intentado poner paz entre los contendientes.

La cotización oficial de las substancias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:  
Trigos: De 40 a 42 pesetas los 100 kilos.  
Harinas: 48, 52, 53 y 54.  
Alubias: De 70 a 75.  
Patatas al por mayor: De primera, a 14; de segunda, a 12, y nuevas, a 13.  
Arroz (sin cotización).  
Ganados en canal: Vacuno, a 2'15 pesetas kilo; lanar, a 2'20, y cerda, a 2'20.  
Judías: Pinet, a 0'80; Barco de Avila, a 1.  
Carne al detail en carnicerías:  
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50.  
Carnero: Chuletas, a 2'80; morrillo, pierna y espalda, a 2'40; pecho, cuello y brazo, a 2.  
Macho cabrito: Todo a 2.  
Cabrito: De 2 a 2'40.  
Cerdo: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino fresco, a 2'60; idem salado, costillas y manteca, a 2'80.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:  
Don Leonardo Serrano, 157'16 pesetas; don Francisco Julián, 373'66; don Carlos Vials, 33'30; don Baldomero Martí, 160'91; don Ignacio Niguez, 158'44; don Francisco Martínez, 160'91; don Diego Mendo, 62'11; don Macario Bosch, 55'53; casa Beneficencia, 9'964'81; casa Misericordia, 704'78; don Juan Pascual, 12,500; don Constantino López, 225; don Juan Castelló, 814'50; don José Bodí, 340; señor presidente de la Audiencia, 8,000; señor presidente del Tribunal Industrial, 1,000; señor administrador de San Miguel de los Reyes, 964'04; señor administrador principal de Correos, 464'36; don Macario Moradillo, 329'33; señor jefe de Telégrafos, 945'78; don Juan Barquero, 1,066'19; don Justo Moratal, 1,026'60; don Joaquín Cerdá, 33,950'34, y don Jesús Domingo, 500.

Compró perillas fundidas. Vendo 5 perillas irrompibles, 5, a 75 bujías, 6 pesetas, en el Barato de lampistería, Ribera, 15.

Los exámenes que tendrá lugar en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia mañana martes, corresponden a las asignaturas y horario que se detalla:  
Ocho mañana, Solfeo, 1.º y 2.º cursos, clase del señor Sosa; diez, Solfeo, 1.º y 2.º cursos, clase del señor Amorós; once, Estética e Historia, clase del señor Chavarrí; cuatro tarde, Organo, clase del señor Tomás; cuatro, Piano, del 5.º a ampliación, clase del señor Cortés, y seis, Piano, del 5.º a ampliación, clase del señor Farnet.

En el tren rápido de Alcoy ha llegado hoy el senador don Ramón de Castro.

Varios jóvenes de valía y significación, dentro de los partidos republicanos de Valencia, han constituido un Comité de afirmación republicana, que se propone emprender una activa campaña en esta provincia y en las de Alicante y Castellón.

Forman la agrupación los señores Marco Miranda, Espinosa, García Torres, Clavel, Milagro, Guillar, Malloysón, Ruiz Aranda, Ferragut y Alabarda.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de doña María Vicedo Pérez y doña María de los Dolores Santamaría y Santamaría, para la concesión de títulos de maestras.

Se ha expedido título de bachiller a favor de don Ambrosio Lucíañez Riesco.

En la Asociación de Obreros en General celebró anoche, con mucha animación, la Fiesta de las Flores, asistiendo numerosísima concurrencia, que llenaba por completo el salón.

Fue proclamada Reina de la Fiesta la bella señorita Juanita Montesinos, que ocupó el trono a los acordes de la Marcha de la Ciudad, acompañada de su Corte de Amor, que formaban las señoritas Manolita Llopis, Pilar y Teresita Jimeno, Teresita Pérez, Pepita Amargós y Elena Aubón, vistiendo todas el típico traje valenciano.

El mantenedor, don Bruno G. Albarraquén, pronunció un hermoso discurso enalteciendo la fiesta, que se celebraba y loando a la mujer valenciana, alma de esta región. Dijo lectura al fallo del jurado en el Concurso de Trovos y abales, resultando premiados la señorita Carmen Vélez y los señores Valente y López, que recibieron de manos de la Reina la recompensa a que se habían hecho acreedores, terminando tan amena velada con el discurso resumen de la presidencia.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFOLICOL-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

En el Centro de Constructores y Contratistas de obras de Valencia y su provincia dará una conferencia mañana, a las cinco de la tarde, el arquitecto don Demetrio Ribes.

La Madre Superiora del Colegio de Jesús-María celebró ayer su fiesta onomástica, y con este motivo celebráronse algunos festejos, tanto religiosos como de carácter literario-musical.

En este último, que se verificó a la caída de la tarde, las parvulitas dedicaron a la digna religiosa una tierna felicitación, y después las señoritas Pilar García, A. Soriano, Landerer, Chiari, Amparo Roglá, María Luisa Chiari, María Sancho, Pérez, Sala, Gil Barberá, Irene Blanco, Josefina Roglá, María Cayuela y Valiente leyeron hermosas poesías, declamaron e interpretaron escogidas composiciones, al que puso fin el «Homenaje finas», por todas las colegialas, que fueron felicísimas.

En el cine de la calle de Sagunto se celebrará esta noche, a las nueve, una fiesta valenciana, a beneficio del popular cantador Maravilla, en la que los compañeros del cine beneficiado, «Tornet», «Chiquet de Benaguasil» y «Seguet de Marchalenes», cantarán abales.

Los socios de la Academia de la Juventud Católica, que forman la sección artística, celebraron ayer tarde la terminación del curso, con una excursión a Nazaret, en la que hubo derecho de ingenio, se leyeron poesías y se habló de arte y literatura.

Después visitaron los excursionistas el Sindicato Agrícola de la partida de la Puita, donde fueron recibidos y obsequiados por el cura párroco señor Roig.

Después de retirarnos ayer tarde del cauce del río, donde tiene su campo de tiro la Cinegética, continuó el concurso organizado por esta Sociedad, haciendo los concursantes tiros verdaderamente difíciles y de mucha precisión, que valieron grandes elogios a los señores Ripoll, Montfort y Meliá.

Estos tres señores consiguieron derribar seis de los ocho peliones que constituían la parte, y al deshacer el empate, quedó vencedor el señor Meliá, al cuarto pelión, llevándose el primer premio.

El segundo, lo ganó el señor Ripoll; el tercero, el señor Montfort; el cuarto, el señor Pardo; el quinto, el señor Lorea; el sexto, el señor Alberola; el séptimo, el señor Pons; el octavo, el señor Hebrí; el noveno, el señor Salvador; el décimo, el señor Benedito; el undécimo, el señor Pons; el duodécimo, el señor Domingo; el decimotercero, el señor Barrachina; el decimocuarto, el señor Mateu; y los señores Gamón, Ochoa y Ferragut, los tres restantes.

El concurso de ayer fue un nuevo éxito, que la Cinegética debe sumar a los obtenidos en los de «Campeonato Regional» y «Copa de Levante», y que han colocado el nombre de la Sociedad y de los tiradores valencianos a envidiable altura. Nuestra enhorabuena.

Dicen de Onteniente que el Colegio de la Concepción que en aquella villa tienen los Padres Franciscanos celebró ayer con gran esplendor la fiesta de San Antonio de Padua, cantándose la gran misa del maestro Francesc, que ofició el Prefecto de Estudios, padre Carlos García, haciendo el panegírico don Enrique Ribes.

Por la tarde hubo oficio solemne, bendiciéndose los cirios, y terminando los cultos con esplendorosa procesión.

Los congregantes repartieron muchas limosnas a los pobres. Por la noche hubo sesión de cinematografía.

A última hora de la tarde de ayer fueron obsequiados los niños del Colegio de San Vicente Ferrer con una espléndida merienda por Unión Grenial, que quiso demostrar de este modo su agradecimiento al Patronato de la Casa, que facilitó locales para las instalaciones de la Feria-Meretrario.

Dicen de Denia que en una reunión celebrada en las casas consistoriales, y a la que asistieron los señores alcalde, cura párroco, médico señor Muñoz y nutrida representación de obreros, quedó solucionada la huelga, que duraba hace ya muchos días, suscitada por la Sociedad obrera metalúrgica, en la fábrica constructora de juguetes «La Constancia».

La fórmula conciliatoria consiste en admitir al trabajo a todos cuantos no tengan su plaza ocupada por los otros obreros importados por los señores Barceló y Compañía, en virtud de la libertad de acción en que les dejaron los huelguistas a presencia del gobernador.

Añade la carta que estas noticias comunican, que serán muy pocos los obreros que queden sin trabajo.

Anoche, a las ocho, fue inaugurada la esplendorosa iluminación eléctrica de la fachada del nuevo Colegio construido por los Salesianos en la calle de Sagunto. Hubo disparo de morteretes y pasacalle por la plaza.

La muchísima gente que asistió al acto aplaudió sin reservas el hermosísimo aspecto que ofrecía el extenso edificio, alumbrado por millares de bombillas muy bien combinadas.

También fue inaugurada en este Colegio la Exposición Didáctica, que podrá ser visitada todos los días, desde las cuatro de la tarde, y los festivos, de diez a doce de la mañana.

Continuando las fiestas que para honrar a María Auxiliadora vienen celebrando los Salesianos, mañana, a las cuatro de la tarde, será inaugurado el nuevo y magnífico teatro, con una importante conferencia que, acerca de la Obra de María Auxiliadora, dará el abad de la Colegiata de Alicante, doctor don Modesto Najer, y después representarán dos juguetes cómicos los antiguos alumnos, y una linda zarzuelita los niños, amanzando la fiesta un notable sexteto.

Pasado mañana, a las seis y media de la tarde, el expositor publicista doctor Georges Stratis dará una conferencia, cuyo tema será «La civilización europea ó mis impresiones sobre Rusia y el Japon».

Con la designación del señor Mongrell, fecha por los artistas que han concurrido a la Exposición, que con el lema «Mujeres y Flores» organizó el Círculo de Bellas Artes, ha quedado completo el jurado que ha de otorgar los premios en metálico, concedidos por el Ayuntamiento.

Los señores Romero Orozco, Murillo y Mongrell se reunirán en breve para dictar el fallo.

Esta noche, a las doce, termina el plazo concedido por la Junta del Círculo de Bellas Artes para la presentación de proyectos del monumento que dicha entidad va a erigir al malogrado artista Pinazo.

Inmediatamente se procederá por el jurado a elegir el boceto que mejor encarne el pensamiento y de los artistas, y en octubre próximo será inaugurado el monumento.

**Impotencia**  
Para curar a los impotentes se requiere un tratamiento fortificante, un tratamiento regenerador de la sangre y un poderoso tónico del sistema nervioso.

En la enfermedad que nos ocupa y que se manifiesta por alteraciones sexuales, aparecen debilitados los centros sensitivo-motrices del cerebro y de la médula.

Albera bien en estos son los centros que gobiernan todos nuestros actos físico-órgánicos; estos son los centros que velan por el buen funcionamiento de todos nuestros órganos, distribuyéndoles la fuerza y la sensibilidad. El tratamiento de las Píldoras Pink actúa de manera particularísima sobre estos centros. Su acción regeneradora de la sangre, tónica del sistema nervioso, tan poderosa, estimula y activa todos los órganos. La acción de las Píldoras Pink, bien que muy poderosa, es completamente inofensiva. Añadirse a que en Turquía, en Egipto, en todos los países donde la poligamia es un hecho, se ven por el buen funcionamiento de todos nuestros órganos, distribuyéndoles la fuerza y la sensibilidad. El tratamiento de las Píldoras Pink actúa de manera particularísima sobre estos centros. Su acción regeneradora de la sangre, tónica del sistema nervioso, tan poderosa, estimula y activa todos los órganos. La acción de las Píldoras Pink, bien que muy poderosa, es completamente inofensiva. Añadirse a que en Turquía, en Egipto, en todos los países donde la poligamia es un hecho, se ven por el buen funcionamiento de todos nuestros órganos, distribuyéndoles la fuerza y la sensibilidad.

**Correspondencia secreta**  
la podrá usted obtener consultando con los señores Pastor y Campos, Avenida de nada adelantado.

**Francisco Feliu**  
Abadía San Martín, 1  
Continúa la gran liquidación de esta importante casa; lienzos, crepones, sábanas, cubrecama, confección y demás artículos a que se dedica; todo lo vende veinticinco por ciento más barato que en cualquier otra casa de la ciudad.

**Clínica dental Linares**  
La dentadura neumática sin paladar artificial  
Ventaja decisiva sobre los aparatos protésicos conocidos hasta el día.

**Assicurazioni Generali**  
FUNDADA EN 1831  
Seguros [vida y marítimos]

**MUEBLES** Los mejores y más baratos  
En la casa **LIERN**, PAZ, 22. EXPOSICION Y FABRICA HERNAN CORTES, 10 y 12.

**Teatro Ruzafa**  
Empresa Cine Moderno  
HOY GRAN SUCESSO. HOY A PETICION DEL PUBLICO REPRISE de la extraordinaria película de gran éxito en 15 SERIES y 30 partes.

**Teatro Lirico**  
Palacio de Proyecciones  
El teatro más fresco de Valencia  
Hoy y días sucesivos **Las vírgenes locas**

**EL COFRECITO NEGRO**  
LUNES 4, 1.º, 2.º y 3.º EPISODIOS.  
Martes 5, 4.º, 5.º y 6.º EPISODIOS.  
Miércoles 6, 7.º, 8.º y 9.º EPISODIOS.  
Jueves 7, 10, 11 y 12 EPISODIOS.  
Viernes 8, 13, 14 y 15 EPISODIOS.

**TEATRO 'APOLO'**  
PALACIO DEL CINE  
HOY  
GRANDIOSO PROYAMA DE CINE  
Revista Pathé (Estreno)  
Lazo funesto (Estreno, 4 partes)  
Pat y los globos (Estreno cómico)

**La Goyita**  
Preferencia, 50 céntimos.—General, 25.  
Sesión continua de 6 tarde a 12'30 noche.  
Horas que tomará parte LA GOYITA, a las 8 tarde y 11'30 noche.

**ESLAVA**  
Compañía MARGARITA XIRGU  
ULTIMA SEMANA  
Extraordinarias funciones para mañana — MODA —  
Por la tarde a las 6'15,  
LA PECADORA  
Por la noche a las 10,  
EL PATIO AZUL  
Dos actos, Rusiñol  
ELEKTRA — Un acto, Hoffmannstal

**Olympia**  
PALACIO DEL CINEMATOGRAFO  
Hoy, a las 6 tarde y 9'30 noche.  
Ultimo — Día — Ultimo de

**CARMEN**  
CON GRAN ORQUESTA  
Grandioso éxito.  
y otras bonitas películas.  
Mañana martes Gran Moda  
Estreno de  
"La dama de corazón"  
Insigne creación de la gentil  
HESPERIA  
en el apogeo de sus facultades

# El mayor éxito de la temporada! La única gran moda! ABANICO "MUSSETTE"

Fábrica S. Montesinos Peris y Valero, 37 (Frente Palace Hotel)

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Bonifacio, Obispo y mártir, con rito doble y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACIÓN NOCTURNA.—San Francisco de Borja y Santa Familia. Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana serán en sufragio del alma de EL SEÑOR Don Alfredo Miquel y Miquel que falleció el día 5 de junio de 1906. sus hermanos, hermano político y sobrinos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Reuma, Catarros, Neurastenia, etc. TUBMAS PALLARÉS (Sociedad Anónima) ALHAMA de ARAGÓN Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 18.000 litros de agua por minuto. Cinco hoteles espléndidos, cómodos y económicos, comunicados con todos los pisos por ascensores; cinco gallos y 53 baños con agua corriente mineral, a 34°. Grandes parques y lago navegable, tennis, etc.

GARAGE FOSSE On parle français, English sponzen. Man spricht Deutsch. Informes: Directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

Se alquila en la calle de Marchalenes, núm. 22, una bonita y espaciosa planta baja, para vivienda ó industria. Razón: Calle de Miñana, 3, bajo.

Diputación provincial

A las doce de la tarde ha celebrado hoy la segunda sesión del actual período de la Diputación provincial, presidiéndola don Fernando Abáñez.

Después de aprobadas las actas de la sesión anterior y la del día 17 de abril último, se ha dado cuenta de la constitución de las comisiones permanentes y de las auxiliares de los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Han sido luego aprobados los siguientes dictámenes: Solicitud de la Academia de Bellas Artes para que se pague a sus profesores con papel de Resultados á la par.

Sorteo de amortización de la Deuda provincial, y distribución de fondos de mayo y junio. Expediente de expropiación de terrenos de la plaza de Toros para la apertura de la calle de Gibraltar.

Incompatibilidad de don Juan Noguera, como vocal de la comisión mixta de Reclutamiento, por formar parte de la actual Comisión provincial.

Pago de estancias del demente Angel López Bringas. Al proceder el señor secretario á la lectura del pliego de condiciones para el arriendo del teatro Principal, el señor Jiménez de Bentrosa ha planteado una cuestión previa que ha tomado gran vuelo.

Propuesta el señor Bentrosa que el director del Hospital dejase de intervenir en todo cuanto se relaciona con el mencionado coliseo, y que la comisión del teatro fuese autónoma, dejando de ser consultiva, para convertirse en ejecutiva.

El señor Serrano Larrey se ha opuesto, diciendo que era ilegal lo que se proponía, pues no podía ser ejecutiva ninguna comisión.

El señor Albiñana ha declarado que, como director del Hospital, celebraba la iniciativa del señor Bentrosa, y veía con gusto que la citada comisión interviniese en todo lo del teatro.

Han rectificado ampliamente los señores Bentrosa y Serrano Larrey. El señor Samper ha tratado ampliamente del asunto, diciendo que la cuestión planteada no solo afecta al teatro, al Hospital, sino á la beneficencia provincial, y con objeto de que no se demore la aprobación del pliego de condiciones, proponía que se añadiese un artículo adicional, en virtud del cual la Diputación podía conferir las atribuciones del director del Hospital á otro diputado ó á una comisión.

El señor Clemente ha intervenido, diciendo que la proposición presentada por el señor Bentrosa con el modesto nombre de cuestión previa, era una cuestión muy compleja, pues se refería, como habia dicho el señor Samper, á la beneficencia provincial en su totalidad; ha afirmado que los bienes del Hospital no son de la Diputación, sino del benéfico establecimiento, del cual la Corporación provincial ejerce el patronato constituyendo á la antigua Junta del Hospital, compuesta de ciudadanos honorables y personas de gran prestigio, y que antes de tomar resolución sobre el asunto habia que estudiar todos los antecedentes, á fin de adoptar un acuerdo legal.

Se ha extendido en otras consideraciones, y ha rogado al señor Bentrosa que aceptase lo propuesto por el señor Samper, con objeto de acelerar que se publique el pliego de condiciones del arriendo del teatro en su "Gaceta".

El señor Bentrosa se ha mostrado conforme, pero pidiendo que se dedicase una sesión á tratar de tan importante asunto.

El señor Ferrás se ha mostrado conforme con la proposición del señor Samper, y ésta ha sido aprobada, con los votos en contra de los señores Serrano Larrey, Polo de Abajo y Navarro.

Al proceder á la aprobación del pliego, el señor Clemente Lanueta ha pedido que quedara 24 horas sobre la mesa, para el estudio de los señores diputados.

Así se ha acordado, conviniéndose en discutir mañana el pliego de condiciones.

En este momento se procede al acantonamiento en Sagunto de la primera brigada. Al mismo tiempo se ha montado el servicio de seguridad en estación, en Sagunto, y el de seguridad y protección de las columnas en todos los pueblecitos de los Valles.

Aquí está el regimiento de Caballería de Victoria Eugenia y una batería, que han establecido el contacto con las fuerzas de Castellón, que, representando al enemigo, ocupan las alturas de Almenara.

El general de la división, señor Pereyra, está recorriendo, en el vehículo del automovilista valenciano señor Gómez, la línea de avanzada, y reconociendo las posiciones del enemigo, para disponer el movimiento de mañana.

La entrada de las tropas en Sagunto ha producido entusiasmo indescriptible. Todo el vecindario ha acudido á las afueras de la ciudad, dando vivas al Ejército, y fraternizando con la tropa, disputándose el honor de obsequiar á los soldados.

Los señores generales, jefes y oficiales han sido asimismo objeto de vivisimas muestras de simpatía, resultando un espectáculo, el que ha dado la ciudad de Sagunto, sumamente simpático.

Sagunto 4, 16.40. LLEGADA DEL CAPITAN GENERAL. Acaba de llegar á Sagunto el señor Capitán general, siendo recibido por las autoridades y numeroso público, que le ha hecho objeto de un entusiástico recibimiento. Su excelencia pernoctará aquí esta noche.

Seguros marítimos LLOYD DE FRANCE (Compañía Francesa), LONDON & LANCASHIRE (Compañía Inglesa), UNION UNIVERSAL (Compañía Francesa), NORSE ALLIANCE (Compañía Noruega). Estas Compañías toman grandes primas en vapores y veleros, y trabajan en mejores condiciones de primas que ninguna de las que operan en esta plaza.

Fiestas del Corpus Como otros años, revestirán gran esplendor las tradicionales fiestas de Corpus-Christi que se celebran en nuestra capital. El miércoles y jueves próximo, una lucida cabalgata recorrerá las calles de la procesión, saliendo á las doce de la Casa de las Rocas.

El miércoles por la noche, de once á una, y el jueves por la mañana, á las mismas horas, la Banda Municipal de música dará serenos conciertos en la plaza de la Constitución.

El jueves, á las nueve y media, se celebrará en la Catedral solemne función religiosa, en la que oficiará el Arzobispo de esta diócesis, doctor don José María Salvador y Barrera, saliendo á las cinco de la tarde la procesión, en la que figurarán gran número de invitados y autoridades de la capital.

Hoy han empezado á circularse las invitaciones con dicho objeto. En el sorteo para la salida de las Rocas, han resultado elegidos los señores siguientes: Roca "Valencia" y "Fama", señores Regües hermanos; "San Vicente", don Francisco Castellote; "Plutón", don Rafael Larín; "Purísima", "Trinidad", "Fe" y "San Miguel", don Antonio Codofier. El Alcalde señor Gurrea ha designado para que representen á la Corporación en el acto de la cabalgata, á los concejales señores Espinosa, Bernat, Valero y Camilleri.

Las Rocas serán trasladadas mañana, á las diez de la noche, á la plaza de la Virgen. El día del Corpus, á las doce, se disparará una traca, confeccionada por el pirótecnico don Ramón Arnal, traca que recorrerá la carrera de la procesión.

Concierto en los Viveros municipales Mañana se celebrará el primer concierto de moda aristocrática en los Viveros municipales.

El haber sido solicitado estos conciertos por gran número de distinguidas familias, y lo ameno del punto en que se celebra, unido á la profusión de flores que hoy tienen los Viveros, hará que dicho concierto sea un éxito, y que á él concurran representación de la belleza y aristocracia valenciana, dándose una nota artística digna de envidia y alabanza.

El concierto será de seis á ocho de la tarde, y la Banda Municipal de música interpretará el siguiente programa: "Ostende", pasodoble; Méndez; obertura "Rienzi"; Wagner; "Danza macabra", poema sinfónico; Saint Saens; "Escenas arabes"; Soutullo; "Aria de la suite en re"; Bach; Marcha himnética de "La condena-ción de Fausto"; Berlioz.

La entrada costará cincuenta céntimos. En el Colegio de Abogados Hoy han continuado en el Colegio de Abogados las elecciones para la renovación de cargos de la Junta de Gobierno, resultando elegidos: Decano, don José Barberá; diputado tercero, don Eugenio Miquel; diputado cuarto, don Vicente Giner, y tesorero, don Manuel Simó.

Noticias de los teatros

Palacio del Cinematógrafo OLYMPIA Otra creación de L. HESPERIA.—La gentil Hesperia ha lanzado al mercado otra de sus insignes creaciones artísticas: "La dama de corazón", cuyo estreno se verificará mañana en este teatro.

Cuanto amantes tiene la cinematografía, consideraban imposible que esta genial artista pudiera superarse, luego de obtener el éxito imborrable conseguido en "Marcela". Pues bien, una vez sea conocida en "La dama de corazón", comprenderán sus infinitos admiradores cómo la eximia actriz aún podía llegar á un total perfeccionamiento, en su incomparable manera de decir sin palabras, en esa suprema elegancia mímica, que le ha valido ocupar uno de los más eminentes puestos del arte cinematográfico mundial.

El entusiasmo producido al anunciarse esta grandiosa cinta, hace esperar que las sesiones de mañana martes, gran moda, consistan en excelente éxito en este salón.

Ultimos detalles (Conferencia telefónica)

Sagunto 4-16-15. A las doce emprendió la tropa nueva marcha, llegando á Sagunto á las 3.15.

Se ha establecido un servicio radiotelegráfico, montando en Los Valles y en Puzol estaciones de "mochila", y en Sagunto, á las órdenes del cuartel general, una radiotelegráfica de montaña.

Las fuerzas han llegado en perfecto estado de salud.

Valencia como siempre... la hijastra!

Con este título se nos interesa la publicación de lo siguiente: "Ha causado enorme sensación la contestación que han obtenido los telegramas de las Sociedades Económicas pidiendo al Gobierno deje sin efecto la supresión del tren expreso á Barcelona, que si no cambian las cosas dejará de circular desde mañana. Como la medida no debe prosperar, pues aun teniendo en cuenta la anomalía de las circunstancias, que nada hay que lo justifique, existe tal disgusto entre los comerciantes é industriales, que tenemos entendido se convocará á una gran Asamblea para tomar acuerdos pertinentes al caso, y llegar, si preciso fuera, á la suspensión del movimiento mercantil. Las palabras huelgan... total... flotan en el espacio... ¿Se dará cuenta el Gobierno de que no solo de trigo se hace el pan...?"

En el Congreso hay esta tarde bastante animación. Sigue comentándose la cuestión del día, notándose, á través de estos comentarios, una completa desorientación.

La generalidad continúa creyendo colocado al Gobierno en situación bastante embarazosa.

ALMUERZO El señor Francos Rodríguez almorzó esta mañana con el ministro de la Gobernación, permaneciendo en el despacho de éste hasta las tres de la tarde.

EL CARBON EN CADIZ El señor duque de Almodóvar del Valle ha manifestado á los periodistas que tiene la prueba de que no ha faltado carbón en Cádiz, por una carta de un comerciante que lo ofrecía á la empresa del alumbrado, y por la contestación de ésta asegurando que tenía todo el carbón que necesitaba.

LOS RESTOS DE QUEVEDO El señor duque de San Fernando ha comunicado al ministro de Instrucción pública, que, después de algunas investigaciones, tiene la seguridad de haber hallado los restos de Quevedo y los documentos que así lo acreditan.

VISITA El señor Francos Rodríguez ha visitado esta mañana detenidamente la Escuela Normal de Maestros y los jardines de la Infancia.

MADRID 4, 16 15 DE ESTADO El señor Alvarado, al recibir esta mañana á los periodistas, nos dijo que al leer en un saquito que habia habido horrible matanza de cristianos y judíos en Palestina, realizó gestiones cerca de los Gabinetes de Berlín, Viena y Constantinopla para ver si entre esos cristianos habia algún súbdito español.

El Gabinete de Berlín ha contestado negando los hechos, y autorizando al cónsul de España para trasladarse á Palestina, y de esta manera poder informar directamente al Gobierno español.

Nos dijo también el ministro que en el Cabo de Buena Esperanza habian sido arrojados á la costa cinco naufragos del "Eizaguirre".

EN GOBERNACION El señor Burrel nos ha dicho que es inexacto que el Consejo de esta tarde tenga por objeto ocuparse del torpedeamiento reciente de barcos españoles.

Dice el ministro que, aun cuando estos buques torpedeados están dentro de las condiciones de la campaña submarina, procurará realizar algunas gestiones.

EN PALACIO.—FIRMA.—CONFERENCIAS Y AUDIENCIAS Despacharon con su majestad los señores García Prieto, Ruiz Valarino y Alvarado.

El ministro de Estado manifestó á los periodistas que habia puesto á la sanción regia varios decretos, entre ellos: la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica á don José Cortina.

Cumplimentaron luego á su majestad los señores Orosco, Ibarra, Gómez Ortiz, y otros jefes y oficiales.

El capitán general de Madrid, señor conde de Serrano, estuvo en Palacio, conferenciando con el Monarca más de dos horas.

Al salir, se limitó á decir que habia dado cuenta al Rey de algunos asuntos, y que mañana asistirá á la misa que en el cuartel del Conde Duque se celebrará por el alma de los fallecidos en el regimiento de Saboya.

Han cumplimentado luego al Monarca los señores marqués de Cáceres y conde de Bilbao.

También la Reina ha recibido en audiencia á las señoras condesa de Peña Ramiro y Braconante, vizcondesa de Cuba, y coronel Terol y familia.

Mañana asistirá la Reina á la misa que celebra la grandeza de España.

MADRID 4, 17 15 EL ARROZ FUERA DE COTO El señor Comenge, en nombre de 123 Sociedades agrícolas de la provincia de Valencia, ha pedido al señor García Prieto que en el Consejo de esta tarde se estudie la forma de autorizar el cultivo del arroz fuera de coto.

Funda el señor Comenge su petición: En la falta de abonos y materias fertilizantes, que venían de Inglaterra. La convicción de que cultivando esta gramínea en tierras vírgenes se obtendría una cosecha ubérrima.

Interesa que el acuerdo del Consejo recaiga en plazo breve, pues solo puede plantarse el arroz hasta fines de mes.

El señor Comenge espera que los diputados que simpatizan con la idea se dirijan al señor García Prieto, expresándolo así.

LA MEDALLA DE HONOR Mañana se verificará la votación para conceder la medalla de honor en la Exposición nacional de Bellas Artes.

AVISO

Se convoca á los presidentes de Sociedades industriales y mercantiles de gremios y á cuantos interese la abolición del arbitrio "Tonelaje ó rodaje", á la Asamblea que mañana día 5 y á las diez de la noche se celebrará en la Federación Patronal de Transportes, Bajada San Francisco, 17, para tratar de las medidas á seguir encaminadas á la confirmación del favorable fallo del señor Gobernador civil, delegado de Hacienda y Comisión provincial. Se ruega acudan con facultad para tomar acuerdos, dada la urgencia del caso.

Valencia 4 junio 1917.—Por la Federación Patronos: El secretario general, José L. Vilella.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 4, 15 15 Lo que dice García Prieto NO PASA NADA El señor García Prieto recibió esta mañana á los periodistas.

Charló con nosotros unos cuantos minutos, diciéndonos en síntesis: —El Consejo que celebraremos á las seis de la tarde no tendrá importancia en absoluto.

Será preparatorio del que celebraremos pasado mañana, bajo la presidencia del Rey.

Respecto al torpedeamiento de buques españoles, nada puedo añadirles á las referencias que les facilitaron á ustedes anoche en el ministerio de la Gobernación.

Conste que eso del torpedeamiento fué el motivo por el cual nos congregamos anoche en el palco regio del teatro Real.

Existe completa tranquilidad en toda España.

El gobernador civil de Barcelona ha telegrafiado que ayer, en la corrida de toros y en la Batalla de Flores, hubo tranquilidad asistiendo á ambos festejos gran número de oficiales de todas las armas.

En los cuarteles se hace vida normal. Es inexacto que el señor Alba estuviese en Palacio conferenciando con el Rey.

Tampoco es cierto que estuviese el señor Dato en la regia morada.

El Consejo lo celebramos esta noche, porque mañana hay recepción diplomática en el ministerio de Estado.

MADRID 4 16 15 DE ESTADO El señor Alvarado, al recibir esta mañana á los periodistas, nos dijo que al leer en un saquito que habia habido horrible matanza de cristianos y judíos en Palestina, realizó gestiones cerca de los Gabinetes de Berlín, Viena y Constantinopla para ver si entre esos cristianos habia algún súbdito español.

El Gabinete de Berlín ha contestado negando los hechos, y autorizando al cónsul de España para trasladarse á Palestina, y de esta manera poder informar directamente al Gobierno español.

Nos dijo también el ministro que en el Cabo de Buena Esperanza habian sido arrojados á la costa cinco naufragos del "Eizaguirre".

EN GOBERNACION El señor Burrel nos ha dicho que es inexacto que el Consejo de esta tarde tenga por objeto ocuparse del torpedeamiento reciente de barcos españoles.

Dice el ministro que, aun cuando estos buques torpedeados están dentro de las condiciones de la campaña submarina, procurará realizar algunas gestiones.

EN PALACIO.—FIRMA.—CONFERENCIAS Y AUDIENCIAS Despacharon con su majestad los señores García Prieto, Ruiz Valarino y Alvarado.

El ministro de Estado manifestó á los periodistas que habia puesto á la sanción regia varios decretos, entre ellos: la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica á don José Cortina.

Cumplimentaron luego á su majestad los señores Orosco, Ibarra, Gómez Ortiz, y otros jefes y oficiales.

El capitán general de Madrid, señor conde de Serrano, estuvo en Palacio, conferenciando con el Monarca más de dos horas.

Al salir, se limitó á decir que habia dado cuenta al Rey de algunos asuntos, y que mañana asistirá á la misa que en el cuartel del Conde Duque se celebrará por el alma de los fallecidos en el regimiento de Saboya.

Han cumplimentado luego al Monarca los señores marqués de Cáceres y conde de Bilbao.

También la Reina ha recibido en audiencia á las señoras condesa de Peña Ramiro y Braconante, vizcondesa de Cuba, y coronel Terol y familia.

Mañana asistirá la Reina á la misa que celebra la grandeza de España.

AVISO

socialista de Stokolmo se aplazará hasta el día 8 de agosto.

DMISION Petrogrado.—Ha dimitido el comisario del gobierno en Cronstadt, por divergencias con el Comité local de delegados de obreros y soldados, que recaban para sí toda la autoridad y contacto directo con Petrogrado, y declarando nulaz cuantas disposiciones no emanen del Comité.

DE ORIGEN AUSTRIACO Viena (oficial).—En el frente Oriental, en el valle Putna, rechazamos ataques enemigos.

Los rumanos han tenido sangrientas pérdidas. En el frente italiano, cerca de Gorizia, nuestros contingentes pusieron pie en trincheras avanzadas enemigas.

MADRID 4, 17 15 DE ORIGEN ALEMÁN Berlín (oficial).—Ayer hubo violento fuego de artillería en Vichae. En la Bassée y en Uincin, hubo lucha durante la noche.

Rechazamos los avances, á pesar de las olas de fuego. En Souche conseguimos éxito. En Craonne hicimos 150 prisioneros, y nos apoderamos de 15 ametralladoras.

Al Nordeste de Bray también hicimos prisioneros, y nos apoderamos de ametralladoras. Realizamos con éxito avances de exploración.

En el frente macedónico y en el oriental, no ocurre novedad importante.

MADRID 4 18 15 DE ORIGEN FRANCÉS París (oficial de la tarde).—Hubo lucha activa en Predesnil. El enemigo atacó un saliente de nuestras líneas, poniendo pie en las trincheras avanzadas.

En Valer y meseta de California rechazamos varias tentativas. En Champaña rechazamos un golpe de mano con éxito.

Nuestros pilotos derribaron tres aviones enemigos.

DE ORIGEN ITALIANO Génova (oficial).—Aumenta la intensidad de la artillería desde Vitorizza al mar, especialmente en el monte de San Marcos. En las pendientes de este monte el enemigo logró poner pie en las trincheras.

Derribamos tres aviones enemigos. Nuestra escuadrilla bombardeó varias barracas en Luria, Tolmino y Chiaronazzo.

OTRAS NOTICIAS Río Janeiro.—Llegó la escuadra de los Estados Unidos. El gobierno brasileño ha acordado incautarse de los barcos alemanes anclados en sus puertos.

DE PROVINCIAS

Barcelona BUQUE TORPEDEADO Barcelona 4.—A las tres de la madrugada de ayer, y á 54 millas del Cabo Creux, fué torpedeado por un submarino el bergantin italiano "Marissime", que desde Alicante se dirigía á un puerto francés, con cargamento de vino.

El buque se hundió en pocos momentos. El capitán y 13 tripulantes han desembarcado en Rosas, siendo atendidos convenientemente por el cónsul de Italia.

LA PATATA Ha sido autorizada la exportación de 1.200 toneladas de patata temprana.

LA CUESTION MILITAR Esta mañana han conferenciado con el capitán general los gobernadores militares de Gerona y Lérida, y los generales señores Romero, Riera, Dulce, Salavera y Peralta. Presúmese que la conferencia ha tenido por objeto lo relativo á la legalización de las Juntas de Defensa de las distintas armas.

REANUDAN EL TRABAJO Han reanudado el trabajo 170 operarios de la fábrica de don Mariano Esteve.

SERVICIO DE VIGILANCIA Mañana saldrá, para inspeccionar el servicio de vigilancia en la frontera, refaccionado con la exportación de subsistencias, el coronel de la Guardia civil don Eduardo José Escandón.

Zaragoza REVISTA MILITAR Zaragoza 4.—Se asegura que en breve se celebrará una gran revista militar, que pasará el general Weyler.

Ferrol SALVAMENTO Ferrol 4.—Siguen los trabajos para poner á flote el vapor "Emilia", embarrancado en la costa. Se cree que, á pesar de la mar gruesa, podrá ser salvado.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 4, 17 15.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 per 100 interior, 4 per 100 exterior, etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, serie F, Exterior 4 por 100, serie F, etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, serie F, Exterior 4 por 100, serie F, etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, serie F, Exterior 4 por 100, serie F, etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, serie F, Exterior 4 por 100, serie F, etc.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Interior 4 por 100, serie F, Exterior 4 por 100, serie F, etc.

SE APLAZA? Paris.—Se asegura que la Conferencia

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Bartolomé, a las siete y media de la mañana, en la capilla de San Antonio de Pádua...

RECOMPENSAS

El teniente coronel de Infantería don Adolfo Arias, el coronel de Estado Mayor don Juan Gil y el capitán de Infantería don Nicolás Molina han sido recompensados por la cruz y placa de la real y militar orden de San Hermenegildo.

SANIDAD MILITAR

Para el cargo de observación ante la comisión mixta de Alicante, ha sido designado el médico primero don Joaquín Cotanda.

LAS GUARDIAS

Con motivo de las maniobras militares, la guardia de Capitanía general ha sido hoy fuerza del 11.º montado de Artillería.

A COMPARECER

En el Gobierno militar se interesa la presentación del soldado licenciado del batallón cazadores de Alba de Tormes, Antonio Navarro Bonet.

TRIBUNALES

INCENDIO

Un terrible incendiario, menor de 16 años, ha comparecido hoy ante el Jurado de Ayora y sección primera, acusado de haber reducido a cenizas una buena parte del pinar de la Punta de Matal, que hay en el término de Biocorp.

El hecho ocurrió el 4 de diciembre último, y según manifiesta el procesado, que dicho sea de paso se llama Ricardito Villaplana Roques, quemó todo aquel trozo, con el propósito de que en la próxima primavera brotaran pastos abundantes para el ganado que apacentaba.

La idea no era mala, pero el resultado no lo previno el chico, y dió con todo su talento en la cárcel, acusado de incendiario, aunque hoy haya intentado, en el acto del juicio, quitar hierro, afirmando que el fuego fué casual, consecuencias del cigarro que iba fumando.

El fiscal señor García Romero ha actuado, juntamente con el letrado don Vicente Cortés, que ha defendido las mismas teorías del muchacho.

BUENA GENTE

Vicenta María Escorihuela Sabater, Isidro Arocas Conrado, Luis Carrion Puig y Honorio Jordán Marco, todos ellos duchos en materias de latrocinio, y con la nota de sobresaliente, han sufrido hoy un nuevo examen ante el tribunal de la Sala segunda, que ha designado como tema "Intervención en la desaparición misteriosa de cinco gallinacas, con su correspondiente pollo, y 10 co-

nejitos, que formaban la tertulia de un corral de Martín Navarro, vecino de la casa número 8 de la calle de Navarros, de esta ciudad".

Los procesados, con perfectos conocimientos, han desarrollado el tema, negando su participación en el hecho de autos, y han demostrado que el único responsable era el "Sabateret", persona bondadosa, que ha cargado con el mocheño.

No obstante ello, el fiscal señor Sánchez Cortés ha acusado a todos los procesados, cuya defensa está confiada a los abogados don Juan Aparicio, don Bartolomé Lucía y don Vicente Conesa.

REGRESO

Ha regresado de Barcelona, donde fué por asuntos profesionales, el ilustrado abogado don Fernando Cuesta.

Excursión al "Pohuet" de Rocafort

Ayer, con un sol y un día espléndido, nos reunimos los muchachos que integramos los grupos primero, tercero y cuarto, en las Alameditas de Serranos, para emprender el viaje en tren a Godella, donde desembarcamos, dirigiéndonos al punto de excursión, montando por grupos los campamentos; una vez verificada esta operación, hicimos gimnasia sueca, instrucción, carreras pedestres, etcétera, etcétera, hasta la una de la tarde, hora en que nuestros instructores dieron orden de comer. La pluma no se atreve a escribir el hermoso golpe de vista que hacíamos, pues por patrullas, conversábamos, comíamos y pasábamos aquel rato, contemplando el hermoso panorama que a nuestros ojos se presentaba. Los altísimos pinos, el romero, hierbas mil silvestres, desprendían su aroma sano y agradable, que nosotros respirábamos con fuerza para que se naciesen nuestros tiernos pulmonitos, tan necesitados de respirar que están siempre el oxígeno puro.

Por la tarde realizamos diversos ejercicios y juegos de Explorador, hasta las seis, en que desmontamos los campamentos, regresando a pie a nuestra ciudad, desfilando y rompiendo filas ante nuestra casa social, contentísimos de tan agradable jira, y dispuestos a verificar otra, pues de día en día sentimos menos el cansancio, y nos parece poco lo que andamos, por lejos que vayamos.

Golondrón.

Y como no tengo que añadir nada a lo dicho por el pequeño Explorador, autor de

esta Crónica, diré que tal y conforme la desarrolla el muchacho, fué, pues como no tenía ayer mucha ocupación, asistí con el ánimo de hacer esta información.

EL AMIGO HERCULES.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción)

Telegramas de mercados extranjeros

DE LONDRES 1.º

Vendido parte del cargo del vapor "Montebello".

La naranja.—Igual demanda.

Condición defectuosa.

DE GLASGOW 1.º

Ofrecido el cargamento del vapor "Beatrice".

La naranja.—Cajas entregadas en segunda condición:

Las 420 ordinarias, de 41 a 48; las 420 large, de 48 a 59; las 714 large, de 52 a 57.

Cajas entregadas en tercera condición:

De 33 a 44.

DE LONDRES 1.º

La naranja.—Ofrecidas 4.000 cajas.

Mercedo firme.

Precios sin cambio.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 3.818'73 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, 3.789'43 pesetas; multas, 8'80; Sanidad, 22'50.

SUCESOS

UN QUAVER

El alcalde de Alboraya ha participado al señor Gobernador que el mar ha arrojado a aquella playa el cadáver de una mujer como de 20 a 25 años, en estado de descomposición.

Le falta la pierna derecha.

Llevaba puesto un corsé color azul claro, y sobre el cubrecorazón aparecían bordadas con hilo encarnado las iniciales J. S.

El cadáver ha sido depositado en el Cementerio y el juzgado municipal instruye diligencias.

Posteriormente ha sido encontrada la pier

na a la distancia de unos 150 metros de donde apareció el cadáver.

DESGRACIAS

De una obra en Chirivella ha caído, desde lo alto de un andamio, un obrero de 40 años, llamado José Navarro (Prósper).

Se ha producido una extensa herida contusa en la cabeza y conmoción cerebral.

En la partida de Santa Ana, del pueblo de Onteniente, un propietario llamado José Peralta Martínez, que llevaba una escopeta, tuvo la desgracia de que se le disparase, destrozándole la cabeza.

CAPTURA

La Guardia civil de Requena ha detenido a Jacinto Villalba Cárcel, entregándole al juzgado que lo tenía reclamado.

MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto hoy las siguientes:

De 75 pesetas, por faltar a la moral, a Amparo Fijóns y Gloria Balaguer.

De 50, por escándalo, a José Adam Donnet, Francisco Iborra Lloret, Dolores Solaz Bagueña, Francisca Ferris Jimeno, Plácido Uceda Pleite, Antonio García Soriano, Cristóbal Esteban Ranz y Francisco Agreda Azanar.

De 25, por escándalo, a Ascensio Castillo Rocafort y Emilio Ortiz Andrés.

Halleazgo de cadáveres en Sagunto

Estos días se habían dado órdenes a todos los ayudantes de Marina y contramaestres de puerto para que averiguasen si entre los cadáveres que habían aparecido estos días en las costas de esta región se hallaban los de José Cerdán y Agustín Sarache.

Ayer aparecieron dos cadáveres en la playa de Sagunto, y uno de ellos ha resultado ser el de Agustín Sarache, militar francés del 40 de línea.

El otro cadáver no ha sido identificado.

AUTOPSIA

Esta mañana dos médicos militares han practicado la autopsia a los cadáveres que arrojó el mar a la playa de Levante.

Según parece, la muerte fué ocasionada por la explosión que hundió al barco, y la cabeza de uno de ellos debió ser separada del tronco por la misma causa.

Los dos cadáveres han sido identificados. El uno ya dijimos que se llamaba David George, y el otro corresponde al de Gastón Tailhe.

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrio carnes, 3.218'94 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, pesetas 243'67. Por entrada de carros, 18'50. Por arbitrios extraordinarios, 79'89. Total: 3.561 pesetas.

PAGOS

Libramientos firmados hoy por la Alcaldía:

Nómina de alcantarillado del distrito de Puerto, 404'16 pesetas; ídem vigilancia nocturna, 105; ídem Asilos de Mendicidad y Lactancia, 129'83; ídem reparación del Cementerio, 249'99; ídem Caminos Nuevos, 208'33; ídem Limpieza, 208'33; ídem jetes de la Guardia municipal, 416'66; ídem arbitrios de carnes, 9.474'65; ídem Vigilancia Sanitaria del arbitrio de carnes, 7.399'30; al Tesoro público, por utilidades del personal, 5.072'80.

COMISION

Hoy se ha reunido la de Mercados, tratando asuntos de trámite.

LA SESION DE HOY

A las 4'45 el señor Gurca declara abierta la sesión, y antes de aprobarse el acta de la anterior, el señor Castellanos hace constar su voto en contra por el dictamen aprobatorio que han de prestar servicio.

En el orden del día son aprobados varios dictámenes, que hacen referencia a licencias para obras, instalación de motores y permisos para modificar edificaciones.

A continuación se han reconocido varios créditos e indemnizaciones a profesores de Instrucción pública.

Han sido nombrados tres nuevos médicos, agregados al cuerpo municipal de Sanidad, recayendo los nombramientos en los señores Ventura Andreu, Sirera Verdagué y Mora Marzal.

A la hora de retirarnos del Ayuntamiento seguía la discusión del orden del día.

EL TIEMPO

Con decir que a la una de la tarde la temperatura era de 30'8 al sol y 24'6 a la sombra, sin que empañase el cielo la más ligera nube, se comprenderá lo hermoso del tiempo reinante.

La fuerza del sol ha hecho que la humedad relativa, que esta mañana era de 70, haya bajado esta tarde a 42, a pesar de la brisa que ha soplado del Este, con ligera inclinación al Sur.

El barómetro acusa una pequeña baja en la presión, que hoy era de 765 milímetros.

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Atlántico y Canarias, tiempo dudoso.

Cataluña, Levante, Andalucía y Cantabria, buen tiempo.

En las demás regiones, lluvias.

TOROS Y TOREROS

Corridos de toros

FINAL DE LA DE MADRID

Al salir el quinto toro seguía imponente y aterrorada la bronca al Gallo.

El bicho fué bravísimo, y Torquito no supo aprovecharse de las condiciones del animal, pues descompuesto con la capa, y desconfiado con la muleta, atizó media estocada baja y delantera, que finiquitó a la res, habiendo protestas.

Belmonte muleteo valiente, y hubo palmas, pero con la espada cambió la decoración, y arrojó tres pinchazos malos, media atravesada, media tendida, una metisca (un aviso), varios intentos y una bronca de las castizas, para premio.

Gallo intentó hacer un quite en el quinto toro, pero el público lo abuchó, y se vio obligado a retirarse.

Al terminar la corrida, la Policía y guardias de Seguridad impidieron bajarse el público al ruedo, rodeando a Rafael, que se halló protegido hasta una puerta de los corrales, pasando por entre las mullas, que las pusieron como protección.

Ya en el automóvil, fuerzas de Seguridad rodearon el vehículo, llevando al Gallo hasta la fonda.

FINAL DE LA DE BARCELONA

En el sexto toro, José toró superiormente, y colocó tres pares superiores, matando a la res de un pinchazo alto y media estocada caída, todo ésto precedido de una faena con la muleta, hermosísima.

Se concedió un toro más, a petición de José, y fué retirado al corral, por chico, el que salió.

Su sustituto fué manso, pero José toró de muleta superiormente, y largó una estocada hasta la bola, que valió ovación y oreja.

Interrumpió: kioscos refreos frente a Ateneo Mercantil.

Máquinas, Mar, 8, escribir UNDERWOOD, REMINGTON SMITH, MONARCH, ROYAL, etcétera.

Pedidos de fábrica con garantía. Gran taller de reparaciones.

En Benimámet

Se alquila una casa con jardín en la calle de Felipe Valis, J. A. Razón, en el núm. 21.

Tenéis callos

Ojos de gallo, verrugas, durezas en los pies: Usad al momento "Callejita Veloz", del Dr. Cuervo, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos.

Frasco con pinces, 75 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Contat, Mercado, 77; Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio, y otras principales.

Venta de motor

de medio caballo, marca M. E. G. de 220 volts. Informar: kioscos refreos frente a Ateneo Mercantil.

"El Noticiero Universal" de Barcelona

Cocherito, Silveti y Fortuna lidiaron reyes de don Vicente Martínez, a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Cochecho estuvo muy acertado, y le dieron la oreja del primero.

Silveti no pasó de regular, y Fortuna no tuvo una tarde de palmas, pues estuvo regre-

lar.

Un capitalista se arrojó al ruedo en el quinto toro, y fué volteado, resultando en una cornada en la ingle y un puntazo en una oreja, siendo su estado grave.

Corridos de novillos

Se celebraron, sin incidentes dignos de mención, en Carabanchel, Tetuán, Puerto de Santa María, Granada, Cartagena, Oviedo y Alicante.

FLORES TOREA LAS DE FERIA

Es un hecho el que nuestro paisano Isidoro Martí Flores, torce tres corridas en la Feria de Julio próxima.

Los deseos de José, secundados por su hermano Rafael y por Belmonte, han dado por resultado que cada uno de los diestros anenciados cada una de las fechas contratas para dar cabida al torero valenciano.

Es de esperar que éste, correspondiendo a la atención de sus compañeros y a los deseos del público, deje bien sentado el pabellón, compensando así las corridas en que dejará de actuar uno de los tres ases.

Imp. de "La Correspondencia de Valencia"

BALNEARIO DE BELLÚS

Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva.— TEMPORADA OFICIAL: 1.º de julio a 31 de octubre. Médico director: D. JUAN LOPEZ EN VALENCIA, informarán y darán catálogos, casa Amador, San Vicente, 8 al 12.

COMPañIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

5.000.000 Buena ocasión

DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS.

Los Sres. Médicos y el público, podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles y el público aceptándolos, con lo cual se beneficiarían las Industrias Nacionales y los intereses de su clientela.

PRECIOS al público de algunas de las Especialidades de la acreditada Casa J. G. ESPINAR, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros:

Table with 3 columns: Precios, Nombre de las Especialidades, Precios de la casa ESPINAR. Lists various medicines like capsules, cream, essence, iron, etc.

Venta: Principales Farmacias y Droguerías

ROB-DEPURATIVO-XARRIE. Tratamiento que deben preferir las madres para purificar la sangre de sus hijos en los cambios de estación.

Casa Bar-Lock. Máquinas, Mar, 8, escribir. Vendemos la mejor cinta.

Oficiales. Modista establecida en la provincia de Murcia necesita buenas oficiales que sepan su obligación.

Venta solares. En la manzana de las calles de Matías Perelló, Hernán-Cortés, Tránsito y Pizarro.

Fábrica de artículos. para viaje, gran surtido en mundos de piezas sencillas de mano.

En Rocafort. chales con todas las comodidades, titulados a villa. Amparo, situado en el punto más alto, plaza de la Purísima.

Aguas acratotermas bicarbonatadas y litínicas radioactivas, sin rival para la curación de REUMATISMO y muy indicadas en las enfermedades nerviosas y del estómago.

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOIDOS Y EN GRANO — TÈS, TAPIOGAS —

Buena ocasión. se presenta para comprar barato si aprovecha los saldos que se acaban de recibir en los entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor X saldrá el 11 de junio, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

FABRICA DE PERSIANAS. de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases.

El vapor X. saldrá el 8 de junio para Málaga, Melilla, Cádiz, Vigo, Ceuta, Santander, Bilbao y Gijón.

Ocasión. Se vende una pizarra de mostrador, de mármol, con dos sillones y dos columnas de metal blanco.

Las Maravillas de España. SE HA PUBLICADO EL ALBUM 8.º QUE CORRESPONDE A ANDALUCÍA. Precio de cada álbum: 3 pesetas en Madrid y 3,50 en provincias.

Importante. Bordados, puntillas y artículos para Compañía y ajuares de novia; almohada, plaza Castellón, 19, entradillo, frente gran kiosco refreos; los mayores surtidos; precios los mismos de la fábrica.